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Méthodologie 

 

 Étude quantitative réalisée, auprès d’un échantillon de 301 dirigeants d’entreprises (PDG, DG, DAF, …) 

dont le chiffre d’affaires est compris entre 15 et 500 millions d’euros, entre le 28 septembre et le 7 

octobre 2011. 

 

 La représentativité de l’échantillon a été assurée par un redressement en termes de secteurs d’activité et 

de chiffre d’affaires. 

 

 Mode d’interrogation : L’échantillon a été interrogé par téléphone sur système CATI. 

 

 Toute publication totale ou partielle doit impérativement rappeler la méthodologie et utiliser la mention 

complète suivante :  

 « Observatoire de la performance des PME/ETI – Opinion Way/Banque PALATINE 

 pour i>TELE-Challenges ». 

 

 



Synthèse des résultats 
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« Des propositions socialistes différemment bien accueillies » 

Des « emplois d’avenir *» jugés peu utiles 
 

 La proposition du parti socialiste de créer 300 000 « emplois d’avenir » pour les jeunes, dans les domaines de 

l’innovation environnementale et sociale, n’est pas jugée efficace pour lutter contre le chômage des jeunes ou 

relancer la croissance dans ces domaines. En effet, les dirigeants de PME/ETI ne sont que 42% à estimer que cette 

proposition pourrait être efficace pour lutter contre le chômage des jeunes, et 32% à considérer qu’elle puisse 

relancer l’économie dans les domaines de l’innovation environnementale et sociale. 

 

... en revanche le projet de banque publique d’investissement* séduit les dirigeants de PME/ETI 
 

 Les dirigeants de PME/ETI sont en revanche, dans une grande majorité (73%), plutôt favorables à la création d’une 

banque publique d’investissement qui accompagnerait les PME-PMI dans leurs investissements innovants. 44% de 

ceux qui sont favorables à sa création (soit 32% sur l’ensemble) envisageraient d’y faire appel pour financer en 

fonds propres leurs investissements. 

 

Un impôt modulable sur les sociétés* perçu comme bénéfique 
 

 Les dirigeants de PME/ETI sont également favorables au projet socialiste de création d’un impôt modulable sur les 

sociétés*. Cet impôt vise à baisser les impôts pour les entreprises qui réinvestiraient leurs bénéfices et inversement 

à les augmenter pour les entreprises qui privilégieraient les dividendes. Là aussi, les trois quarts des dirigeants 

interrogés voient d’un bon œil la création de cet impôt tant pour leur propre entreprise (72%), que pour l’ensemble 

des entreprises françaises (75%) et pour l’économie française (72%). 
 

 

* Ces propositions font partie du programme du parti socialiste pour l’élection présidentielle de 2012  
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« Un pessimisme ambiant sur le contexte économique  » 

Les dirigeants sont très inquiets sur le contexte économique… 

 Les dirigeants de PME/ ETI restent majoritairement optimistes et confiants pour l’avenir de leur entreprise (à 

69%, comme en septembre). En revanche, la crise financière revenue en force cet été a fortement miné leur 

optimisme pour les 6 prochains mois quant à l’avenir de l’économie française et mondiale. Ainsi, leur 

confiance à 6 mois en octobre continue de chuter à des scores d’environ 20% de confiance 

(respectivement 20% pour l’économie française et 22% pour l’économie mondiale). Le décrochage par rapport 

aux perspectives émises avant l’été est très violent : 29 points de perdus pour la confiance dans l’économie 

mondiale ; 37 points concernant l’économie française. 

 

 

…mais les perspectives de croissance restent optimistes 
 

 Malgré la crise qui les inquiète fortement, 42% des dirigeants de PME/ ETI estiment pouvoir faire un meilleur 

chiffre d’affaires qu’en 2010 (85% à juger faire au moins aussi bien qu’en 2010). La hausse du chiffre 

d’affaires moyen est estimée à 4,7% pour les 6 prochains mois. (2,1% réalisé en moyenne en 2010, mais 

5,1% envisagé pour 2011 en début d’année). 
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« Coup de frein sur les perspectives d’emploi demain » 

Des perspectives sur l’emploi qui chutent 

 

 Une large majorité (78%) de dirigeants de PME/ ETI s’attend à une stabilité du nombre de leurs employés. 

Seulement 13% d’entre eux continuent de penser que leur entreprise va augmenter le nombre de ses 

salariés dans les 6 prochains mois. Le pronostic semestriel est aujourd’hui revu à la baisse par 

rapport à celui effectué en septembre, avec un solde de +4% (versus +12% en septembre et +14% 

en juin), mais il reste positif. 

 

 Concernant l’embauche de cadres, les perspectives à 6 mois baissent également fortement à un 

solde de +3%. Ce solde est positif, bien que près de 9 dirigeants de PME/ ETI sur 10 comptent maintenir 

leur niveau d’emploi des cadres au cours des 6 prochains mois.  

 

 La nouvelle crise financière de cet été augmente les craintes des dirigeants de PME/ ETI, qui revoient 

à la baisse leurs perspectives d’embauche. Les soldes d’emplois à 6 mois sont inférieurs aux 

prévisions faites en début d’année pour 2011 (+13% pour les salariés et +7% pour les cadres).  

 

 



Résultats 



Questions d’actualité 1 
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Création de 300 000 « emplois d’avenir » 

Le parti socialiste propose dans son programme pour l’élection présidentielle de 2012 la création de 300 000 « emplois 
d’avenir » pour les jeunes dans les domaines de l’innovation environnementale et sociale. Pensez-vous que cette proposition 
soit efficace pour… 

Base : 301 

1. Questions d’actualité 

Lutter contre le chômage des jeunes 

Relancer l’économie dans ces domaines  

Total  Efficace 

42% 

32% 

4% 

5% 

38% 

27% 

30% 

39% 

26% 

27% 

2% 

2% 

Non, plutôt pas Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas du tout NSP 

Total   
Pas Efficace 

56% 

66% 
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Oui, plutôt favorable 

NSP 

Non, plutôt pas favorable 

Oui, très favorable 

Non, pas du tout favorable 

Création d’une banque publique d’investissement 

Ils proposent aussi la création d’une banque publique 
d’investissement qui accompagnerait les PME-PMI dans 
leurs investissements innovants. Etes-vous favorable ou 
défavorable à ce projet ?  

1. Questions d’actualité 

Base : 301 

ST Favorable : 
73% 

ST Défavorable : 
26% 

A ceux qui sont favorables à la création d’une banque publique 
d’investissement 
Et feriez-vous appel à cette banque publique 
d’investissement pour financer en fonds propres vos 
investissements ? 

Base : 219 

ST oui :  
44% 

ST non :  
53% 

Oui, probablement 

NSP 

Non, probablement pas 

Oui, certainement 

Non, certainement pas 

Soit  
32%  
Base 

ensemble 
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Un impôt modulable sur les sociétés 

Une autre proposition du projet socialiste vise à baisser les impôts pour les entreprises qui réinvestiraient leurs bénéfices et 
inversement à les augmenter pour les entreprises qui privilégieraient les dividendes. Etes-vous favorable ou défavorable à ce 
projet ?  

Base : 301 

1. Questions d’actualité 

Pour les entreprises françaises 

Pour votre entreprise 

Pour l'économie française 

Total  Favorable 

75% 

72% 

72% 

11% 

13% 

11% 

64% 

59% 

61% 

17% 

18% 

18% 

8% 

10% 

9% 
1% 

Non, plutôt pas favorable Oui, très favorable Oui, plutôt favorable Non pas du tout favorable NSP 



Perspectives à 6 mois 2 
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Niveaux de confiance 

Concernant les perspectives des 6 prochains mois, diriez-vous que vous êtes très confiant, assez confiant, assez inquiet, très 
inquiet, pour… ? 

Votre entreprise 

L’économie mondiale  

L’économie française 

Total Confiant 

69% 

22% 

20% 

Base : 301 

9% 

1% 

2% 

60% 

21% 

18% 

29% 

60% 

61% 

2% 

17% 

18% 

1% 

1% 

Voir détails 
évolutions page 

suivante 

Base : … Base : … 
Assez inquiet Très confiant Assez confiant Très inquiet NSP 

2. Perspectives à 6 mois 
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83% 84% 

81% 81% 

69% 69% 

41% 
44% 

37% 

51% 

27% 

22% 

37% 38% 

44% 

57% 

22% 
20% 

Votre entreprise L’économie mondiale L’économie française 

Confiance – évolutions 

Concernant les perspectives des 6 prochains mois, diriez-vous que vous êtes très confiant, assez confiant, assez inquiet, très 
inquiet, pour… ? 

Base : 301 

Total Confiant 

-5 

-2 

Prévisions 2011 
Prévisions à 6 mois 

(en janvier) 
Prévisions à 6 mois  

(en avril) 
Prévisions à 6 mois  

(en juin) 
Prévisions à 6 mois  

(en septembre) 
Prévisions à 6 mois  

(en octobre) 

2. Perspectives à 6 mois 
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2,1% 

3,5% 

5,2% 5,3% 5,4% 
4,7% 

10% 19% 13% 43% 1% 8% 3% 
3% 

Prévisions d’activité 

Au cours des 6 prochains mois, quelle est l'évolution de chiffre d'affaires, que vous prévoyez de réaliser en pourcentage ? 

Base : 301 

Total Croissance : 42% Total Décroissance : 12% 

Réalisé  
en 2010 

Prévisions à 6 mois  
(en janvier) 

Prévisions à 6 mois 
(en juin) 

+1 à +4% +5 à +10% Plus de 10% Stable 

-1 à -4% 
-5 à -10% 

< à -10% 

NSP 

Chiffre d’affaires 
(moyenne) 

Prévisions à 6 mois 
(en avril) 

+0,1 

2. Perspectives à 6 mois 

Prévisions à 6 mois 
(en septembre) 

Prévisions à 6 mois 
(en octobre) 

+5,1% 
 

Leur prévision 
pour 2011  
en début 
d’année 
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7% 

13% 

16% 
14% 

12% 

4% 

-8 

Emplois salariés prévus 

Au cours des 6 prochains mois, votre entreprise envisage-t-elle de … ?  

1% 
12% 78% 8% 1% 

Augmenter le nombre de salariés : 13% Réduire le nombre de salariés : 9% 

Augmenter beaucoup Augmenter un peu Maintenir                Réduire un peu               Réduire beaucoup 

Emploi salariés 
(solde*) 

2. Perspectives à 6 mois 

Base : 301 

Réalisé 2010 Réalisé T1 
Prévisions à 6 mois 

(en avril) 
Prévisions à 6 mois 

(en juin) 
Prévisions à 6 mois 

(en septembre) 
Prévisions à 6 mois 

(en octobre) 

*Solde d’emplois salariés = +4% 
*augmenter le nombre de salariés – réduire le nombre de salariés 

+13% 
 

Leur prévision 
pour 2011  
en début 
d’année 
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0% 

4% 

7% 
8% 

9% 

3% 

Réalisé 2010 Réalisé T1 
Prévisions à 6 mois 

(en avril) 
Prévisions à 6 mois 

(en juin) 
Prévisions à 6 mois 

(en septembre) 
Prévisions à 6 mois 

(en octobre) 

Emplois cadres prévus 

1% 

7% 87% 5% 

Augmenter le nombre de salariés : 8% Réduire le nombre de salariés : 5% 

Base : 301 

Emploi Cadres 
(solde*) 

Au cours des 6 prochains mois, votre entreprise envisage-t-elle de … ?  

2. Perspectives à 6 mois 

*Solde d’emplois cadres = +3% 
*augmenter le nombre de salariés – réduire le nombre de salariés 

Augmenter beaucoup Augmenter un peu Maintenir                Réduire un peu               Réduire beaucoup 

-6 
+7% 

 
Leur prévision 

pour 2011  
en début 
d’année 



Profil des répondants 3 
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Secteur d’activité  

 Quel est le secteur d’activité de votre entreprise ? 

Base : 301 

3. Profil des répondants 

Quel est approximativement le chiffre d’affaires que vous 
avez réalisé en 2010 en million d’euros ? 


